
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ
ΧΡΗΣΤΗ ΓΙΑ ΤΟ E-
HUB

T4 - Εγχειρίδιο

ΗΓΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ

Προετοιμάστηκε από την L4D Consortium

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται
είναι μόνο του συγγραφέα ή των συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Υπηρεσίας Εσπανίας για τη Διεθνή Εκπαίδευση (SEPIE). Ούτε η
Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η Agencia Nacional SEPIE μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνα για αυτά



Καλωσορίσατε στον Οδηγό για το eHub της Ευρωπαϊκής Ηγεσίας για τη Διαφορετικότητα!

Είμαστε ενθουσιασμένοι που σας παρουσιάζουμε τον Οδηγό μας, ο οποίος έχει σχεδιαστεί για να σας
βοηθήσει να περιηγηθείτε και να αξιοποιήσετε την πλατφόρμα μας αποτελεσματικά. Είτε είστε νέος
χρήστης είτε έμπειρος, αυτός ο Οδηγός είναι ο βασικός σας πόρος για την κατανόηση των κύριων
λειτουργιών και χαρακτηριστικών της πλατφόρμας μας, υποστηρίζοντάς σας στην ενσωμάτωση της
συμπεριληπτικής ηγεσίας στις εκπαιδευτικές σας πρακτικές.

Στον Οδηγό μας θα βρείτε μια λεπτομερή επισκόπηση της πλατφόρμας, συμπεριλαμβανομένης της
δομής του μενού, της διάταξης των σελίδων και των κουμπιών πλοήγησης. Στις επόμενες σελίδες θα
βρείτε έναν πίνακα περιεχομένων που θα σας παρέχει εύκολη πρόσβαση στις πληροφορίες που
χρειάζεστε, εξασφαλίζοντας μια ομαλή εμπειρία περιήγησης.

Ο Οδηγός στοχεύει να παρέχει καθοδήγηση για την ενσωμάτωση των αρχών της διαφορετικότητας
και της ηγεσίας στα υπάρχοντα εκπαιδευτικά πλαίσια. Περιλαμβάνει πρακτικές συστάσεις για
παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (VET), ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης και
οργανισμούς κατάρτισης, διασφαλίζοντας τη συνάφειά του σε διαφορετικά μαθησιακά
περιβάλλοντα.

Για να βελτιώσετε περαιτέρω την εμπειρία σας, ο Οδηγός περιλαμβάνει μια ενότητα για την
αλληλεπίδραση χρηστών, αναδεικνύοντας ευκαιρίες για ενεργή συμμετοχή στο eHub.
Αυτός ο Οδηγός είναι κάτι περισσότερο από ένα εγχειρίδιο—είναι μια πρόσκληση να γίνετε μέλος
μιας κοινότητας εκπαιδευτικών και ηγετών που δεσμεύονται να δημιουργήσουν συμπεριληπτικά,
μεταμορφωτικά μαθησιακά περιβάλλοντα. Μαζί, μπορούμε να οικοδομήσουμε ένα μέλλον όπου η
διαφορετικότητα γιορτάζεται και η ηγεσία αποτελεί δύναμη για θετική αλλαγή.
Καλή εξερεύνηση!

Ομάδα Ηγεσίας για τη Διαφορετικότητα
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Εισαγωγή
Επισκόπηση του έργου "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα"
Στόχοι του έργου
Βασικά στοιχεία

Αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών αναγκών των εκπαιδευτικών στην ΕΕ για
συμπεριληπτική εκπαίδευση στο πλαίσιο της διαφορετικότητας

Σημασία της πολυπολιτισμικής κατανόησης στην εκπαίδευση

Στόχοι του Οδηγού
Εκμάθηση Discord (Tutorial)

Η πλατφόρμα eHub "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα"
Τι είναι το eHub "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα";
Σε ποιους απευθύνεται και πώς να αποκτήσετε πρόσβαση (ανοιχτή πρόσβαση)
Πώς να το χρησιμοποιήσετε (περιήγηση στο eHub με στιγμιότυπα οθόνης/εξήγηση
φίλτρων, κατηγοριών, κ.λπ)

Οδηγός Χρήστη Ψηφιακού Αποθέματος eHub
Ενσωμάτωση σε Εκπαιδευτικά Προγράμματα

Κατευθυντήριες γραμμές για παρόχους Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης (ΕΕΚ), ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης και οργανισμούς κατάρτισης
Συστάσεις για την ενσωμάτωση της πλατφόρμας "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα"
στα υπάρχοντα εκπαιδευτικά προγράμματα
Υποστήριξη σχολικών ηγετών στο δια βίου ταξίδι τους μέσω του eHub - Επιπλέον
συστάσεις

Περαιτέρω Αναγνώσεις
Στρατηγικές για τη μεγιστοποίηση του αντίκτυπου της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης
σε διαφορετικά μαθησιακά πλαίσια

Βιβλιογραφία

3



Επισκόπηση του Έργου "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα"

Το έργο "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα" αναγνωρίζει τον εξελισσόμενο ρόλο των ηγετών
σχολείων στην προώθηση της διαπολιτισμικής κατανόησης και στη διαχείριση διαφορετικών
ομάδων και τάξεων σε έναν παγκοσμιοποιημένο κόσμο. Εστιάζοντας στην ενδυνάμωση των
εκπαιδευτικών ηγετών, το έργο στοχεύει να ανταποκριθεί στις αυξημένες απαιτήσεις που
αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί, οι ηγέτες σχολείων και οι εκπαιδευτές εκπαιδευτικών, ώστε
να προάγουν την υψηλής ποιότητας εκπαίδευση για όλους τους μαθητές.
Το έργο επιδιώκει να επιφέρει μακροπρόθεσμες αλλαγές στα σχολεία και στην ανάπτυξη
προγραμμάτων σπουδών μέσω των δεξιοτήτων συμπεριληπτικής ηγεσίας και διαχείρισης
της διαφορετικότητας, δίνοντας έμφαση στην ανάγκη για καινοτόμες πρακτικές διδασκαλίας
και μάθησης.

Στόχοι του Έργου
Ενδυνάμωση Εκπαιδευτικών Ηγετών: Το έργο στοχεύει να παρέχει εκπαίδευση και
υποστήριξη στους εκπαιδευτικούς ηγέτες, ώστε να διαχειρίζονται αποτελεσματικά
διαφορετικές ομάδες και τάξεις και να προάγουν τη διαπολιτισμική κατανόηση μέσα στο
σχολικό περιβάλλον.
Ενίσχυση Επαγγελματικών Δεξιοτήτων: Μέσω της ανάπτυξης ενός προγράμματος
εκπαίδευσης για την ηγεσία στη διαφορετικότητα και ενός διαδικτυακού περιβάλλοντος
μάθησης, το έργο αποσκοπεί στη βελτίωση των επαγγελματικών προφίλ των
εκπαιδευτικών ηγετών, ενισχύοντας τη συμπεριληπτικότητα στα σχολεία.
Αντιμετώπιση Διαπολιτισμικών Προκλήσεων: Το έργο "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα"
θα εστιάσει στην αντιμετώπιση ακαδημαϊκών και κοινωνικοπολιτισμικών προκλήσεων
σε πολυπολιτισμικές τάξεις, προάγοντας τη διαπολιτισμική επικοινωνία και κατανόηση.
Προώθηση της Συμπερίληψης: Μέσω της ανάπτυξης εργαλείων και πόρων, το έργο
στοχεύει στην αύξηση της συμπερίληψης στις τάξεις, διασφαλίζοντας ότι όλοι οι μαθητές
μπορούν να μαθαίνουν και να εργάζονται μαζί με επιτυχία.
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Βασικά Στοιχεία:

Ενίσχυση της Συμπεριληπτικής Ηγεσίας και των Διαπολιτισμικών Δεξιοτήτων: Οι
συμμετέχοντες έχουν την ευκαιρία να ενισχύσουν τις δεξιότητές τους στη
συμπεριληπτική ηγεσία και στις διαπολιτισμικές δεξιότητες μέσω εκπαίδευσης και
πρακτικών ασκήσεων.
Ευκαιρίες Δικτύωσης: Το έργο διευκολύνει τις ευκαιρίες δικτύωσης μεταξύ των εταίρων
του έργου, προωθώντας τη συνεργασία και την ανταλλαγή γνώσεων.
Αξιολόγηση Διαπολιτισμικών Ικανοτήτων: Το "Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα" αξιολογεί
τις διαπολιτισμικές ικανότητες σε όλη την Ευρώπη, με στόχο τον εντοπισμό τομέων που
χρειάζονται βελτίωση και ανάπτυξη.
Δημιουργία Διαπολιτισμικής Ευαισθητοποίησης: Το έργο στοχεύει στη δημιουργία μιας
αίσθησης διαπολιτισμικής ευαισθητοποίησης στην καθημερινή ζωή των συμμετεχόντων,
προάγοντας μια πιο συμπεριληπτική και πολυπολιτισμική κοινωνία.
Καινοτόμος Προσέγγιση: Μέσω της εφαρμογής μιας μεθοδολογίας εκπαίδευσης
βασισμένης στη διαφορετικότητα, το έργο εξερευνά νέους τρόπους προσέγγισης της
διαπολιτισμικής εκπαίδευσης και προώθησης της διαφορετικότητας στα σχολεία.
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Η αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών αναγκών των εκπαιδευτικών στην ΕΕ για συμπεριληπτική
εκπαίδευση σε ένα πολυπολιτισμικό πλαίσιο είναι ζωτικής σημασίας για τη δημιουργία δίκαιων
μαθησιακών περιβαλλόντων. Όπως υποδεικνύουν πρόσφατες μελέτες και έρευνες, οι εκπαιδευτικοί
πρέπει να εκπαιδεύονται σε συμπεριληπτικές μεθόδους διδασκαλίας, πολιτισμική επάρκεια, κοινωνική
και συναισθηματική μάθηση, καθώς και στην υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
(ΕΕΑ).
Οι εκπαιδευτικοί χρειάζονται δεξιότητες στη συμπεριληπτική ηγεσία και συνεργασία, καθώς και
πρόσβαση σε ποικίλα παιδαγωγικά εργαλεία και πόρους, σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για την
Ψηφιακή Εκπαίδευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (2021), το οποίο υπογραμμίζει την ανάγκη για
εξοπλισμό των εκπαιδευτικών με ψηφιακές δεξιότητες για συμπεριληπτική διδασκαλία.
Η δημοσίευση που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου "INNO4DIV" παρέχει σημαντικές πληροφορίες
για την αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών αναγκών των εκπαιδευτικών στην ΕΕ για συμπεριληπτική
εκπαίδευση σε ένα πλαίσιο διαφορετικότητας, οι οποίες συνοψίζονται παρακάτω:
Διαπολιτισμική Επάρκεια για Εκπαιδευτικούς
Η δημοσίευση παρέχει έναν λειτουργικό ορισμό της διαπολιτισμικής επάρκειας στο πλαίσιο της
διδασκαλίας, ο οποίος περιλαμβάνει τη γνώση, τις στάσεις και τις δεξιότητες που χρειάζονται οι
εκπαιδευτικοί για να υποστηρίζουν αποτελεσματικά μαθητές από διαφορετικά πολιτισμικά και
κοινωνικοοικονομικά υπόβαθρα.
Δίνεται έμφαση στη σημασία της ενσυναίσθησης, της πολιτισμικής ευαισθησίας και της ικανότητας
προσαρμογής των διδακτικών στρατηγικών στις ανάγκες όλων των μαθητών.
Επιπτώσεις για την Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών
Τα προγράμματα εκπαίδευσης εκπαιδευτικών θα πρέπει να ενσωματώνουν εκπαίδευση στη
διαπολιτισμική επάρκεια, προετοιμάζοντας τους εκπαιδευτικούς να δημιουργούν συμπεριληπτικά και
δίκαια περιβάλλοντα τάξης.
Οι στρατηγικές περιλαμβάνουν μαθήματα, ευκαιρίες βιωματικής μάθησης και πρακτικές
αναστοχασμού που βοηθούν τους μελλοντικούς εκπαιδευτικούς να αναγνωρίζουν τις δικές τους
πολιτισμικές προκαταλήψεις και να κατανοούν τα πολιτισμικά πλαίσια των μαθητών τους.
Αντιμετώπιση της Διαφορετικότητας στις Τάξεις
Η δημοσίευση αναδεικνύει βέλτιστες πρακτικές για την αλληλεπίδραση με πολυπολιτισμικούς
μαθητικούς πληθυσμούς και πώς οι εκπαιδευτικοί μπορούν να καλλιεργήσουν μια κουλτούρα
σεβασμού και συμπερίληψης.
Εξετάζει επίσης τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί σε πολυπολιτισμικά εκπαιδευτικά
περιβάλλοντα και προτείνει μεθόδους για τη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη με επίκεντρο τη
διαφορετικότητα και τη συμπερίληψη.
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Η Σημασία της Πολυπολιτισμικής Κατανόησης στην
Εκπαίδευση

Η ηγεσία στην εκπαίδευση είναι καθοριστική για την προώθηση της διαφορετικότητας, της
ισότητας, της συμπερίληψης και της κοινωνικής δικαιοσύνης. Καθώς τα σχολεία γίνονται όλο και πιο
πολυπολιτισμικά, ο ρόλος των ηγετών σχολείων στη διαμόρφωση ενός συμπεριληπτικού
περιβάλλοντος δεν μπορεί να υποτιμηθεί. Αυτοί οι ηγέτες επηρεάζουν όχι μόνο τη σημερινή
σχολική δυναμική αλλά και θέτουν τα θεμέλια για τις επόμενες γενιές. Οι μαθητές που κάθονται
σήμερα στις τάξεις είναι οι ηγέτες του αύριο, και οι αξίες που μαθαίνουν από τους σημερινούς
ηγέτες τους θα καθορίσουν πώς θα προσεγγίσουν τη διαφορετικότητα, την ισότητα, τη
συμπερίληψη και την κοινωνική δικαιοσύνη στο μέλλον.

Οι αποτελεσματικοί ηγέτες σχολείων πρέπει να επιδεικνύουν διαπολιτισμική επάρκεια για να
πλοηγούνται και να γιορτάζουν τον πλούτο της διαφορετικότητας που υπάρχει στα σχολεία τους. Η
διαπολιτισμική επάρκεια περιλαμβάνει την κατανόηση, τον σεβασμό και την εκτίμηση
διαφορετικών πολιτισμικών προοπτικών. Επιτρέπει στους ηγέτες να δημιουργούν ένα περιβάλλον
όπου όλοι οι μαθητές αισθάνονται ότι τους εκτιμούν και τους συμπεριλαμβάνουν, ανεξαρτήτως
πολιτισμικού υπόβαθρου. Αυτή η δεξιότητα είναι απαραίτητη για την αντιμετώπιση των μοναδικών
προκλήσεων που προκύπτουν σε μια πολυπολιτισμική τάξη, όπως τα γλωσσικά εμπόδια, οι
πολιτισμικές παρεξηγήσεις και οι διαφορετικές εκπαιδευτικές προσδοκίες.

Επιπλέον, η έννοια του πολιτισμού εκτείνεται πέρα από τα εθνικά σύνορα, αναγνωρίζοντας ότι οι
ταυτότητές μας είναι πολύπλοκες και πολυδιάστατες. Τα άτομα ανήκουν ταυτόχρονα σε διάφορες
πολιτισμικές ομάδες, που ορίζονται από παράγοντες όπως η εθνικότητα, η θρησκεία, το φύλο, η
κοινωνικοοικονομική κατάσταση και άλλα. Η κατανόηση αυτής της διασταυρωτικότητας είναι
ζωτικής σημασίας για τους ηγέτες σχολείων, καθώς διαμορφώνει τις μοναδικές ανάγκες και
προσδοκίες τόσο των μαθητών όσο και των εκπαιδευτικών.

Για παράδειγμα, σκεφτείτε ένα σχολείο με εκπαιδευτικούς από διαφορετικά υπόβαθρα: μια Λατίνα
γυναίκα, έναν Ασιάτη Αμερικανό άνδρα που ασκεί μια θρησκεία μειονότητας και μια μαύρη γυναίκα
που αυτοπροσδιορίζεται ως ΛΟΑΚΙ+. Ο καθένας από αυτούς τους εκπαιδευτικούς φέρνει έναν
πλούτο εμπειριών και προοπτικών στο σχολείο. Οι αποτελεσματικοί ηγέτες σχολείων πρέπει να
κατανοούν και να εκτιμούν αυτή τη διαφορετικότητα, παρακινώντας και υποστηρίζοντας κάθε
εκπαιδευτικό με τρόπους που αναγνωρίζουν τα μοναδικά τους υπόβαθρα.

Η ΣΗΜΑΣΊΑ ΤΗΣ ΠΟΛΥΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΉΣ ΚΑΤΑΝΌΗΣΗΣ ΣΤΗΝ
ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ
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Η Σημασία της Πολυπολιτισμικής Κατανόησης στην
Εκπαίδευση

Επιπλέον, οι ηγέτες σχολείων πρέπει να αναγνωρίζουν τη διαφορετικότητα μεταξύ των γονέων και
των οικογενειακών μοντέλων. Οι οικογένειες σήμερα ποικίλλουν σημαντικά, περιλαμβάνοντας
μονογονεϊκές οικογένειες, πολυγενεακές οικογένειες και οικογένειες με γονείς του ίδιου φύλου.
Κάθε οικογενειακή δομή φέρνει διαφορετικές προοπτικές και ανάγκες στην εκπαιδευτική
κοινότητα.

Η θρησκευτική διαφορετικότητα αποτελεί επίσης έναν κρίσιμο παράγοντα. Σήμερα, τα σχολεία
φιλοξενούν μαθητές και προσωπικό από διάφορα θρησκευτικά υπόβαθρα, όπως ο Χριστιανισμός,
το Ισλάμ, ο Ιουδαϊσμός, ο Ινδουισμός, ο Βουδισμός και άλλα. Οι ηγέτες σχολείων πρέπει να
δημιουργούν ένα περιβάλλον όπου οι θρησκευτικές διαφορές γίνονται σεβαστές και εορτάζονται,
διασφαλίζοντας ότι όλοι οι μαθητές αισθάνονται ελεύθεροι να εκφράζουν τις πεποιθήσεις τους
χωρίς φόβο διάκρισης ή αποκλεισμού.

Οι εκπαιδευτικοί και οι σύμβουλοι διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο σε αυτό το συμπεριληπτικό
οικοσύστημα. Πρέπει να είναι ενήμεροι για τη βιώσιμη μάθηση και ικανοί να σχεδιάζουν
αποτελεσματικά εκπαιδευτικά προγράμματα που επιφέρουν ουσιαστικές αλλαγές στη
συμπεριφορά και τις στάσεις. Τέτοια προγράμματα θα πρέπει να καλλιεργούν μια βαθιά κατανόηση
της πολυπλοκότητας των διαπροσωπικών σχέσεων και της δυναμικής των πολυπολιτισμικών
ομάδων. Αυτή η ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση είναι κρίσιμη για τη δημιουργία ενός
περιβάλλοντος που πραγματικά εκτιμά τη συμβολή και τις εμπειρίες κάθε ατόμου.

Η συμπεριληπτική ηγεσία αντιπροσωπεύει ένα νέο πρότυπο ηγεσίας με μια ολιστική προσέγγιση.
Αυτό το στυλ ηγεσίας δεν αφορά απλώς την επιφανειακή αντιμετώπιση της διαφορετικότητας, αλλά
περιλαμβάνει μια ολοκληρωμένη στρατηγική που ενσωματώνει τις αρχές της ισότητας, του
σεβασμού και της κατανόησης σε όλες τις πτυχές της σχολικής κουλτούρας. Οι συμπεριληπτικοί
ηγέτες δίνουν προτεραιότητα στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος όπου όλα τα μέλη της σχολικής
κοινότητας μπορούν να ευδοκιμήσουν, αναγνωρίζοντας ότι αυτή η προσέγγιση είναι απαραίτητη
για την ακαδημαϊκή και κοινωνική επιτυχία.

Με το να υποδεικνύουν συμπεριληπτική συμπεριφορά και να προάγουν μια κουλτούρα σεβασμού,
ισότητας και κατανόησης, οι ηγέτες σχολείων μπορούν να εμπνεύσουν τους μαθητές να
αγκαλιάσουν τη διαφορετικότητα. Μπορούν να εφαρμόσουν πολιτικές και πρακτικές που
διασφαλίζουν ότι όλοι οι μαθητές έχουν ίσες ευκαιρίες για επιτυχία, δημιουργώντας ένα περιβάλλον
όπου οι διαφορές θεωρούνται πλεονεκτήματα και όχι εμπόδια. Αυτή η προσέγγιση δεν ωφελεί μόνο
τους μαθητές ακαδημαϊκά αλλά τους προετοιμάζει να γίνουν ενσυναισθητικοί, πολιτισμικά
ευαισθητοποιημένοι ηγέτες στο μέλλον.
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Εκπαίδευση

Επιπλέον, οι ηγέτες σχολείων με ισχυρή διαπολιτισμική επάρκεια μπορούν να
αλληλεπιδρούν αποτελεσματικά με την ευρύτερη κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων των
γονέων και άλλων ενδιαφερόμενων μερών, για να υποστηρίζουν τις ποικίλες ανάγκες των
μαθητών τους. Μπορούν να γεφυρώσουν πολιτισμικά χάσματα και να οικοδομήσουν
εμπιστοσύνη, διασφαλίζοντας ότι όλες οι φωνές ακούγονται και γίνονται σεβαστές.

Τα σχολεία που είναι πραγματικά συμπεριληπτικά θέτουν τα θεμέλια για την ειρήνη, την
ισότητα, την κοινωνική δικαιοσύνη και μια νοοτροπία ανάπτυξης. Καλλιεργώντας ένα
περιβάλλον όπου κάθε άτομο αισθάνεται ότι το εκτιμούν και το σέβονται, αυτά τα σχολεία
προάγουν αρμονικές σχέσεις και ενθαρρύνουν τη συνεχή προσωπική και συλλογική
ανάπτυξη. Τα συμπεριληπτικά σχολεία εξοπλίζουν τους μαθητές με δεξιότητες για να
πλοηγούνται και να συμβάλλουν θετικά σε έναν πολυπολιτισμικό και αλληλοσυνδεδεμένο
κόσμο, θέτοντας τις βάσεις για μια πιο ειρηνική και προοδευτική κοινωνία.

Συμπερασματικά, η σημασία της ηγεσίας στην προώθηση της διαφορετικότητας, της
ισότητας, της συμπερίληψης, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της θρησκευτικής
διαφορετικότητας στα σχολεία δεν μπορεί να υποτιμηθεί. Οι ηγέτες σχολείων πρέπει να
διαθέτουν διαπολιτισμική επάρκεια για να διαχειρίζονται και να γιορτάζουν αποτελεσματικά
τη διαφορετικότητα στις τάξεις τους. Με αυτόν τον τρόπο, όχι μόνο βελτιώνουν την
εκπαιδευτική εμπειρία των μαθητών τους, αλλά τους προετοιμάζουν και να γίνουν
συμπεριληπτικοί ηγέτες σε έναν πολυπολιτισμικό κόσμο. Οι ηγέτες του αύριο βρίσκονται
πράγματι στις σημερινές τάξεις, μαθαίνοντας από τα παραδείγματα που θέτουν οι τωρινοί
τους ηγέτες.
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Βασισμένο στις συστάσεις του Συμβουλίου για την προώθηση κοινών αξιών, της συμπεριληπτικής
εκπαίδευσης και της ευρωπαϊκής διάστασης της διδασκαλίας, επισημαίνονται τα εξής βασικά
σημεία που πρέπει να επικεντρωθούμε:

 Προώθηση Κοινών Αξιών:1.
Τονίστε τη σημασία της κοινής αξίας (ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ελευθερία, δημοκρατία,
ισότητα, κράτος δικαίου και σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων) από την πρώιμη
ηλικία σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης. Αυτό μπορεί να ενισχύσει την αίσθηση κοινωνικής
συνοχής και ενότητας μεταξύ των διαφορετικών κοινοτήτων, κάτι που είναι κρίσιμο
απέναντι σε προκλήσεις όπως ο λαϊκισμός και η παραπληροφόρηση.

Συμπεριληπτική Εκπαίδευση:2.
Εφαρμόστε πολιτικές για να διασφαλίσετε ποιοτική και συμπεριληπτική εκπαίδευση για
όλους τους μαθητές, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή σε κοινωνικά μειονεκτούντες, μετανάστες
και άτομα με ειδικές ανάγκες. Η συμπεριληπτική εκπαίδευση όχι μόνο προάγει την ισότητα,
αλλά συμβάλλει επίσης στη συνοχή της κοινωνίας και αποτρέπει τον αποκλεισμό των νέων.

 Κριτική Σκέψη και Γραμματισμός Μέσων Ενημέρωσης:3.
Η ανάπτυξη των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης και γραμματισμού μέσων ενημέρωσης είναι
απαραίτητη στην ψηφιακή εποχή, ιδιαίτερα για την καταπολέμηση της
παραπληροφόρησης και την κατανόηση της αξιοπιστίας των πηγών πληροφόρησης. Αυτή
η εκπαίδευση θα βοηθήσει τους μαθητές να γίνουν ενημερωμένοι και ενεργοί πολίτες.

4. Υποστήριξη για Δασκάλους και Εκπαιδευτικό Προσωπικό:
Η ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών με τους πόρους, την εκπαίδευση και τα εργαλεία για την
προώθηση της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης και των δημοκρατικών αξιών είναι θεμελιώδης.
Πρωτοβουλίες όπως η μάθηση μεταξύ ομοτίμων, η καθοδήγηση και οι επαγγελματικές
ανταλλαγές είναι κρίσιμες για την προετοιμασία των δασκάλων να ανταποκριθούν στις ποικίλες
μαθησιακές ανάγκες και να προωθήσουν αποτελεσματικά τις πολιτικές δεξιότητες.

5. Ευρωπαϊκή Διάσταση της Διδασκαλίας:
Ενθαρρύνετε τη μάθηση για την προέλευση, τις αξίες και τις λειτουργίες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, ώστε οι μαθητές να κατανοήσουν τη θέση τους σε ένα ευρύτερο πλαίσιο και να
αναπτύξουν μια ευρωπαϊκή ταυτότητα. Προγράμματα όπως το Erasmus+ και το e-Twinning
προσφέρουν ευκαιρίες για διασυνοριακές μαθησιακές εμπειρίες, προάγοντας την πολιτιστική
ανταλλαγή και την ενότητα.
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6. Χρήση Χρηματοδοτικών Μέσων και Εργαλείων της ΕΕ:
Κάντε πλήρη χρήση των προγραμμάτων της ΕΕ, όπως το Erasmus+, το Horizon 2020
και άλλες ευκαιρίες χρηματοδότησης για την υποστήριξη πρωτοβουλιών που
σχετίζονται με τη συμπεριληπτική εκπαίδευση, τη κινητικότητα και την εκπαίδευση
για την ιθαγένεια. Αυτοί οι πόροι είναι πολύτιμοι για την υλοποίηση καινοτόμων
έργων και την προώθηση διεθνούς συνεργασίας.

Βασικό Συμπέρασμα:
Ο συνδυασμός της προώθησης κοινών αξιών, της διασφάλισης της συμπεριληπτικής
εκπαίδευσης, της ενίσχυσης του γραμματισμού στα μέσα ενημέρωσης και της υποστήριξης
των δασκάλων μπορεί να έχει μεταμορφωτική επίδραση στη δημιουργία συνεκτικών και
ενημερωμένων κοινωνιών. Η έμφαση σε διασυνοριακά εκπαιδευτικά προγράμματα και σε
μια ευρωπαϊκή προοπτική μπορεί να ενισχύσει περαιτέρω την κοινή αίσθηση ταυτότητας και
πολιτιστικής εκτίμησης μεταξύ των νέων.
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Το έργο Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα στοχεύει στην προώθηση της συμπεριληπτικής
εκπαίδευσης σε όλη την Ευρώπη μέσω της ανάπτυξης ενός e-Hub, ενός ψηφιακού αποθέματος
διδακτικών και μαθησιακών πόρων για τη διαφορετικότητα, την ισότητα και τη συμπεριληπτική
ηγεσία καθώς και για τη διαπολιτισμική επικοινωνία. Το e-Hub λειτουργεί ως πολύτιμο εργαλείο για
διευθυντές σχολείων, διοικητικό προσωπικό, δασκάλους, εκπαιδευτές, εκπαιδευτικούς συμβούλους
και συμβούλους, προκειμένου να βρουν βέλτιστες πρακτικές και προγράμματα που σχετίζονται με
το σχεδιασμό και την υλοποίηση εργαστηρίων συμπεριληπτικής ηγεσίας, προωθώντας ισότιμα και
ποικιλόμορφα μαθησιακά περιβάλλοντα για όλους τους δασκάλους, το προσωπικό και τους
μαθητές. Επιπλέον, υποστηρίζει την ανάπτυξη διαπολιτισμικών δεξιοτήτων.

Για να μεγιστοποιηθεί η επίδραση και η χρηστικότητα του e-Hub, οι εταίροι του έργου Ηγεσία για τη
Διαφορετικότητα ανέπτυξαν αυτό το Εγχειρίδιο που λειτουργεί ως ολοκληρωμένος οδηγός για τους
χρήστες. Εξυπηρετεί πολλαπλούς σκοπούς και καλύπτει τις ανάγκες διαφόρων εκπαιδευτικών
φορέων, συμπεριλαμβανομένων των παρόχων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ),
των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και άλλων οργανισμών κατάρτισης. Οι κύριοι στόχοι του
εγχειριδίου είναι οι εξής:

1. Προώθηση Κοινών Αξιών: Εξοπλίστε τους εκπαιδευτικούς και τους ενδιαφερόμενους φορείς με
στρατηγικές για να εμφυτεύσουν και να διαφυλάξουν αξίες όπως η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η
δημοκρατία, η ισότητα και ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε όλα τα επίπεδα
εκπαίδευσης, ενισχύοντας τη κοινωνική συνοχή και ενότητα.

2. Διασφάλιση Συμπεριληπτικής Εκπαίδευσης: Παροχή καθοδήγησης για την εφαρμογή πολιτικών
και πρακτικών που εξασφαλίζουν ισότιμη, ποιοτική εκπαίδευση για όλους τους μαθητές, με
ιδιαίτερη έμφαση σε μειονεκτούντες κοινωνικοοικονομικούς ομάδες, μετανάστες και άτομα με
ειδικές ανάγκες, για την αποφυγή του αποκλεισμού και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.

3. Ενίσχυση της Κριτικής Σκέψης και του Γραμματισμού στα Μέσα Ενημέρωσης: Παροχή εργαλείων
και πλαισίων για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης και γραμματισμού στα μέσα
ενημέρωσης, επιτρέποντας στους μαθητές να πλοηγούνται στην ψηφιακή εποχή, να καταπολεμούν
την παραπληροφόρηση και να συμμετέχουν ενεργά ως ενημερωμένοι πολίτες.

ΣΤΌΧΟΙ ΤΟΥ ΕΓΧΕΙΡΙΔΊΟΥ
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4. Ενδυνάμωση Εκπαιδευτικών και Εκπαιδευτικού Προσωπικού: Υποστηρίξτε τους
δασκάλους με πόρους, εκπαίδευση και βέλτιστες πρακτικές για την προώθηση της
συμπεριληπτικής εκπαίδευσης, την προώθηση των δημοκρατικών αξιών και την
αποτελεσματική αντιμετώπιση των ποικίλων μαθησιακών αναγκών.

5. Ανάδειξη της Ευρωπαϊκής Διάστασης στην Εκπαίδευση: Ενθαρρύνετε την κατανόηση
των αξιών και της ιστορίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προάγοντας τη διαπολιτισμική
ανταλλαγή και μια κοινή ευρωπαϊκή ταυτότητα μέσω προγραμμάτων όπως το Erasmus+
και το e-Twinning.

6. Αξιοποίηση Χρηματοδοτικών Μέσων και Εργαλείων της ΕΕ: Καθοδηγήστε τους
ενδιαφερόμενους φορείς στη χρήση προγραμμάτων και πόρων της ΕΕ για την εφαρμογή
καινοτόμων, συμπεριληπτικών και συνεργατικών εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών που
υποστηρίζουν την κινητικότητα και την εκπαίδευση για την ιθαγένεια.

Αυτό το εγχειρίδιο στοχεύει στο να εξοπλίσει τους δασκάλους και τους ενδιαφερόμενους
φορείς με πρακτικές γνώσεις για την οικοδόμηση συνεκτικών, συμπεριληπτικών και
ενημερωμένων κοινωνιών, ενώ παράλληλα ενισχύει την αίσθηση κοινής ταυτότητας και
πολιτιστικής εκτίμησης μεταξύ των νέων.

Η Σημασία της Πολυπολιτισμικής Κατανόησης στην
Εκπαίδευση
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Τι είναι το Discord
Το Discord είναι μια πλατφόρμα επικοινωνίας που έχει σχεδιαστεί για τη δημιουργία κοινοτήτων.
Επιτρέπει στους χρήστες να συμμετέχουν σε συνομιλίες μέσω κειμένου, φωνής και βίντεο μέσα
σε οργανωμένους χώρους που ονομάζονται "σερβερς". Κάθε σερβερς μπορεί να φιλοξενεί
διάφορα κανάλια αφιερωμένα σε συγκεκριμένα θέματα ή δραστηριότητες.
Παγκόσμια Βάση Χρηστών
Αν και δεν παρέχονται ακριβή στοιχεία για τις ευρωπαϊκές χώρες, μπορούμε να υποθέσουμε την
σημαντική παγκόσμια παρουσία του Discord:

 Το Discord είχε πάνω από 250 εκατομμύρια εγγεγραμμένους χρήστες το 2019, και αυτός ο
αριθμός πιθανώς έχει αυξηθεί από τότε.
Η πλατφόρμα διαθέτει μεγάλο αριθμό ενεργών χρηστών, με εκτιμήσεις για τους μηνιαίους
ενεργούς χρήστες (MAU) να φτάνουν τα εκατοντάδες εκατομμύρια

Χρήση πέρα από τα παιχνίδια
Αν και αρχικά επικεντρωμένο στα παιχνίδια, το Discord έχει επεκτείνει την απήχησή του:

Απομακρυσμένη εργασία: Η πλατφόρμα έχει γίνει δημοφιλής για απομακρυσμένη εργασία
και διαδικτυακή εκπαίδευση λόγω των ολοκληρωμένων εργαλείων επικοινωνίας που
προσφέρει.
Διαφορετικές Κοινότητες: Το Discord φιλοξενεί τώρα σερβερς για διάφορα ενδιαφέροντα
πέρα από τα παιχνίδια, όπως μουσική, εκπαίδευση, επιστήμη και τεχνολογία.

Η δημιουργία μιας κοινότητας στο Discord για το έργο Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα ενισχύει
τις ουσιαστικές συνδέσεις, τη συνεργασία και την αλληλεπίδραση σε πραγματικό χρόνο μεταξύ
των συμμετεχόντων. Δημιουργεί έναν δυναμικό, συμπεριληπτικό χώρο όπου τα μέλη μπορούν
να μοιράζονται πόρους, να ανταλλάσσουν ιδέες και να υποστηρίζουν την ανάπτυξή τους,
διασφαλίζοντας ότι οι στόχοι του έργου ενισχύονται συνεχώς. Η προσβασιμότητα και τα
διαδραστικά χαρακτηριστικά του Discord το καθιστούν ιδανικό για την καλλιέργεια μιας
αίσθησης του ανήκειν και την ενδυνάμωση των διαφορετικών φωνών να ανθίσουν σε ένα ενιαίο
περιβάλλον.

Εκμάθηση Discord (Tutorial)
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Συμμετοχή ή Δημιουργία Σερβερ 

Εκμάθηση Discord (Tutorial)
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Συμμετοχή σε Σερβερς: Αν διαθέτετε έναν σύνδεσμο πρόσκλησης, κάντε κλικ σε
αυτόν για να συμμετάσχετε. Εναλλακτικά, μπορείτε να εξερευνήσετε δημόσιους
σερβερς μέσω της επιλογής "Εξερεύνηση Δημόσιων Σερβερς".
Δημιουργία Σερβερς: Κάντε κλικ στο εικονίδιο "+" στη λίστα των σερβερς και
ακολουθήστε τις οδηγίες για να ονομάσετε τον σερβερ σας, να επιλέξετε ένα
εικονίδιο και να δημιουργήσετε κανάλια.

Κατανόηση των Καναλιών
Οι σερβερς στο Discord χωρίζονται σε δύο βασικούς τύπους καναλιών: 
Κανάλια Κειμένου (#): 



Σκοπός: Χρησιμοποιούνται για γραπτή επικοινωνία, κοινή χρήση αρχείων και
ανάρτηση πολυμέσων.
Μορφοποίηση Μηνυμάτων: Μπορείτε να μορφοποιήσετε το κείμενό σας
χρησιμοποιώντας markdown για έντονα, πλάγια γράμματα, διαγραφή και άλλα. Για
παράδειγμα:

Έντονο: κείμενο 
 Italic (Πλάγια): κείμενο
Spoiler: ||κείμενο||

Κανάλια Φωνής-📣
Σκοπός: Επιτρέπει στους χρήστες να επικοινωνούν μέσω φωνής ή βίντεο. Απλά
κάντε κλικ σε ένα κανάλι φωνής για να συμμετάσχετε.
Χαρακτηριστικά: Μπορείτε να μοιραστείτε την οθόνη σας, να συμμετέχετε σε
κλήσεις βίντεο και να παίξετε παιχνίδια μαζί.

Αλληλεπίδραση με την Κοινότητα
Ετικέτες Ατόμων
Για να προσθέσετε κάποιον σε ένα μήνυμα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την εξής
μέθοδο:

Πληκτρολογήστε το σύμβολο "@": Ξεκινήστε πληκτρολογώντας @
ακολουθούμενο από το όνομα χρήστη του ατόμου που θέλετε να αναφέρετε.
Για παράδειγμα, αν θέλετε να αναφέρετε έναν χρήστη με το όνομα "JohnDoe",
πληκτρολογείτε @JohnDoe.

1.

Επιλέξτε τον Χρήστη: Καθώς πληκτρολογείτε, θα εμφανιστεί μια αναδυόμενη
λίστα με προτάσεις. Κάντε κλικ στο σωστό όνομα χρήστη για να το επιλέξετε ή
συνεχίστε να πληκτρολογείτε μέχρι να εμφανιστεί ο επιθυμητός χρήστης.

2.

Στείλτε το Μήνυμα: Μόλις αναφέρετε τον χρήστη, ολοκληρώστε το μήνυμά σας
και πατήστε Enter για να το στείλετε. Ο αναφερόμενος χρήστης θα λάβει
ειδοποίηση, διευκολύνοντάς τον να δει το μήνυμά σας.

3.

Εκμάθηση Discord (Tutorial)
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Προσθήκη ετικετών σε όλους
Αν θέλετε να ειδοποιήσετε όλα τα μέλη ενός καναλιού, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την
ετικέτα @everyone. Ορίστε πώς:
Πληκτρολογήστε @everyone στο μήνυμά σας: Αυτό θα ειδοποιήσει κάθε μέλος του καναλιού
ότι στέλνετε ένα μήνυμα.
Χρησιμοποιήστε το με μέτρο: Να είστε προσεκτικοί όταν χρησιμοποιείτε το @everyone,
καθώς μπορεί να είναι ενοχλητικό αν χρησιμοποιείται υπερβολικά. Χρησιμοποιήστε το μόνο
για σημαντικές ανακοινώσεις ή μηνύματα που απαιτούν την προσοχή όλων.

Προσθήκη ετικετών σε Συγκεκριμένους Ρόλους
Αν ο διακομιστής σας έχει ρόλους, μπορείτε επίσης να αναφέρετε συγκεκριμένους ρόλους για να
ειδοποιήσετε όλα τα μέλη που ανήκουν σε αυτόν τον ρόλο:

 Πληκτρολογήστε @ ακολουθούμενο από το όνομα του ρόλου: Για παράδειγμα, αν έχετε
έναν ρόλο με το όνομα "Moderators" (Συντονιστές), πληκτρολογείτε @Moderators.

1.

 Επιλέξτε τον Ρόλο: Όπως και με την αναφορά σε άτομα, θα εμφανιστεί μια αναδυόμενη
λίστα με προτάσεις για ρόλους. Κάντε κλικ στον σωστό ρόλο για να τον επιλέξετε.

2.

 Στείλτε το Μήνυμα: Ολοκληρώστε το μήνυμά σας και πατήστε Enter. Όλα τα μέλη με αυτόν
τον ρόλο θα λάβουν ειδοποίηση.

3.

Επιπλέον Αλληλεπιδράσεις
Ελέγξτε τις Άδειες: Κάποιοι διακομιστές μπορεί να περιορίζουν τη χρήση του @everyone ή
την αναφορά σε ρόλους σε συγκεκριμένα μέλη (όπως διαχειριστές ή συντονιστές). Πάντα να
ελέγχετε τους κανόνες του διακομιστή για να βεβαιωθείτε ότι ακολουθείτε τις οδηγίες.
Χρησιμοποιήστε Αντιδράσεις: Αντί να αναφέρετε, μπορείτε επίσης να αντιδράσετε σε
μηνύματα με emojis για να συμμετέχετε χωρίς να στείλετε ειδοποιήσεις. Αυτό μπορεί να
βοηθήσει στη συνέχιση των συζητήσεων χωρίς να διακόπτετε άλλους.
Απευθείας Μηνύματα: Αν χρειάζεστε να επικοινωνήσετε ιδιωτικά, μπορείτε να στείλετε ένα
απευθείας μήνυμα (DM) σε έναν χρήστη κάνοντας κλικ στο όνομά του και επιλέγοντας
"Μήνυμα".

Αν έχετε οποιεσδήποτε απορίες σχετικά με τη χρήση του Discord ή την αλληλεπίδραση με το
περιεχόμενο, ή αν θεωρείτε ότι λείπουν στοιχεία, μπορείτε απλά να στείλετε ένα μήνυμα στο
#discord-support ή #tutorial στον Discord, ή να στείλετε μήνυμα στο @Zoé Le LABA.

Εκμάθηση Discord (Tutorial)
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Παραδείγματα διάσημων Discord

Study Together: Discord με άτομα που μελετούν μαζί και ανταλλάσσουν συμβουλές ή
θέματα μελέτης. 676k μέλη και 30k διαδικτυακός. https://discord.gg/study.
Mathematics: 222k μέλη και 22k διαδικτυακός. https://discord.gg/math 

Ακολουθήστε τον οδηγό βήμα-βήμα εδώ:
 https://www.iorad.com/player/2041473/Discord---How-to-change-language-in-discord-
#trysteps-3

Κανάλι Discord για την Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα
Συμμετάσχετε στο κανάλι Discord για να συνδεθείτε με άλλους Δασκάλους και Σχολικούς

Ηγέτες εδώ. 

L4D

Εκμάθηση Discord (Tutorial)
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Το Ευρωπαϊκό eHub για την Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα είναι μια ολοκληρωμένη
ψηφιακή αποθήκη που φιλοξενεί μια ποικιλία πόρων διδασκαλίας και μάθησης για τη
διαφορετικότητα, την ισότητα και την ενσωματωμένη ηγεσία, καθώς και για τη
διαπολιτισμική επικοινωνία.

Αυτός ο δυναμικός κόμβος πόρων προσφέρει μια ομαλή εμπειρία πλοήγησης,
επιτρέποντας στους χρήστες να εξερευνήσουν εύκολα την εκτενή αποθήκη του.
Μέσω των διαισθητικών λειτουργιών αναζήτησης, οι χρήστες μπορούν να εντοπίσουν
γρήγορα πόρους που ευθυγραμμίζονται με τα συγκεκριμένα ενδιαφέροντα και τις
ανάγκες τους στον τομέα της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης. Είτε αναζητούν διδακτικά
υλικά, πλαίσια προγραμμάτων σπουδών ή παιδαγωγικές στρατηγικές, το eHub
παρουσιάζει μια πληθώρα προγραμμάτων βέλτιστων πρακτικών που είναι
προσαρμοσμένα για να διευκολύνουν τον αποτελεσματικό σχεδιασμό και την
υλοποίηση πρωτοβουλιών διαπολιτισμικής εκπαίδευσης.

Το Ευρωπαϊκό eHub για την Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα χρησιμεύει ως θεμέλιος
πόρος, ενδυναμώνοντας τους εκπαιδευτικούς φορείς να πλοηγηθούν στις
πολυπλοκότητες της πολιτισμικής διαφορετικότητας σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα
και προάγοντας την ενσωματωμένη μάθηση που ευνοεί την ολιστική ανάπτυξη των
μαθητών από ποικιλόμορφα υπόβαθρα.

ΤΙ ΕΊΝΑΙ ΤΟ EHUB ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΓΕΣΊΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΌΤΗΤΑ;
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Σχεδιασμένο ως ένα εργαλείο φιλικό προς τον χρήστη, το eHub αποτελεί πολύτιμο πόρο
για ηγέτες σχολείων, διοικητικό προσωπικό και δασκάλους. Οι χρήστες μπορούν εύκολα
να πλοηγηθούν στον κόμβο για να ανακαλύψουν προγράμματα βέλτιστων πρακτικών
προσαρμοσμένα στον σχεδιασμό και την εφαρμογή πρωτοβουλιών διαπολιτισμικής
εκπαίδευσης.
Η χρήση αυτού του εργαλείου είναι απλή και αποτελεσματική. Εδώ είναι τρεις μέθοδοι:

Χρησιμοποιήστε τη λειτουργία "Αναζήτηση στο eHub" παρακάτω. Εισάγετε
οποιεσδήποτε σχετικές λέξεις-κλειδιά ή θέματα που αφορούν την ενσωματωμένη
ηγεσία ή τη διαπολιτισμική εκπαίδευση για να ανακαλύψετε τους πιο συναφείς
πόρους μάθησης.

1.

Χρησιμοποιήστε τα φίλτρα που βρίσκονται στην αριστερή πλευρά για να
περιορίσετε την αναζήτησή σας με βάση επτά βασικές κατηγορίες, διευκολύνοντας
την ανακάλυψη των βέλτιστων πρακτικών.

2.

Περιηγηθείτε στην ενότητα "Τελευταίοι Πόροι" στην δεξιά πλευρά. Κάντε κλικ στους
πόρους που σας ενδιαφέρουν για να τους εξερευνήσετε περαιτέρω.

3.

Σύνδεσμος για πρόσβαση: https://leadershipfordiversity.eu/ehub-resources/ 

*Πρέπει να σημειωθεί ότι αυτή η δυνατότητα είναι διαθέσιμη μόνο στα Αγγλικά.

ΠΟΙΌΣ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΊ ΚΑΙ ΠΏΣ ΝΑ ΤΟ ΑΠΟΚΤΉΣΕΙ;
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Οδηγίες για την Πρόσβαση και Χρήση του Ψηφιακού Αποθετηρίου Πόρων και
Μαθησιακών Υλικών eHub
Πρόσβαση στο eHub

Άνοιγμα του Προγράμματος Περιήγησης: Ξεκινήστε ανοίγοντας τον προτιμώμενο
πρόγραμμα περιήγησης (π.χ. Chrome, Firefox, Safari).

1.

Μετάβαση στην Αρχική Σελίδα του eHub:2.
Εισάγετε τη διεύθυνση URL www.leadershipfordiversity.eu/ehub-resources/ fγια να
ανοίξετε την αρχική σελίδα του eHub.

Χρήση του Ψηφιακού Αποθετηρίου eHub
Επισκόπηση της Αρχικής Σελίδας:1.

Εισαγωγή και Οδηγίες: Στην κορυφή της αρχικής σελίδας θα βρείτε μια
εισαγωγή και βασικές οδηγίες για το πώς να χρησιμοποιήσετε το eHub. 
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Κατηγορίες και Φιλτράρισμα: Στην αριστερή πλευρά, θα δείτε επιλογές για να
φιλτράρετε τους πόρους με βάση διάφορες κατηγορίες που είναι επισημασμένες
με πράσινο χρώμα.
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Σύστημα Ζωντανής Αναζήτησης: Στη δεξιά πλευρά, υπάρχει μια γραμμή
αναζήτησης που προτείνει αποτελέσματα πόρων καθώς πληκτρολογείτε λέξεις-
κλειδιά.

2. Φιλτράρισμα Πόρων:
Με βάση τον Τύπο Χρήστη: Μπορείτε να
φιλτράρετε τους πόρους ανάλογα με τον
ρόλο σας, όπως Διευθυντές Σχολείων &
Διοικητικό Προσωπικό ή Διδακτικό
Προσωπικό.
Δραστηριότητες Διδασκαλίας &
Εκπαίδευσης: Φιλτράρετε ανάλογα με
συγκεκριμένες δραστηριότητες
διδασκαλίας και εκπαίδευσης και τις
κατηγορίες τους.
Τύπος Πόρου: Επιλέξτε τον τύπο του
πόρου που αναζητάτε, όπως Ερευνητικά
Έγγραφα, Βίντεο, Βιβλία ή Εργαλειοθήκες.
Γλώσσα: Επιλέξτε από Ολλανδικά,
Γαλλικά, Ελληνικά και Ισπανικά.
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3. Σύστημα Αναζήτησης:
Ζωντανή Αναζήτηση: Χρησιμοποιήστε τη γραμμή αναζήτησης για να
πληκτρολογήσετε λέξεις-κλειδιά. Το σύστημα θα προτείνει αυτόματα πόρους
που σχετίζονται με τις λέξεις-κλειδιά που πληκτρολογήσατε, βοηθώντας σας να
βρείτε γρήγορα αυτό που χρειάζεστε.
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Αυτοί οι κωδικοί χρωμάτων σας βοηθούν να αναγνωρίζετε γρήγορα τον τύπο του πόρου,
τόσο στις σελίδες κατηγοριών όσο και στις μεμονωμένες σελίδες πόρων.

4. Κωδικοί Χρωμάτων για Πόρους:

Πόροι Διδασκαλίας & Εκπαίδευσης: Πράσινο
Πόροι Βίντεο: Πορτοκαλί
Πόροι Ερευνητικών Εγγράφων: Γκρι
Πόροι Βιβλίων: Καφέ
Πόροι Toolbox: Μαύρο
Podcasts: Μπλε
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5. Πλοήγηση στις Κατηγορίες:
Κατηγορία Διδασκαλίας & Εκπαίδευσης: Κάντε κλικ σε αυτή την
κατηγορία για να βρείτε όλους τους πόρους που σχετίζονται με τη
διδασκαλία και την εκπαίδευση. 
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Κατηγορία Βιβλίων: Κάντε κλικ σε αυτή την κατηγορία για να
εξερευνήσετε τα διαθέσιμα βιβλία.
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6. Πρόσβαση σε Σελίδες Μεμονωμένων Πόρων: 
Σελίδα Μεμονωμένου Πόρου Διδασκαλίας & Εκπαίδευσης: Κάντε κλικ
στον τίτλο ενός πόρου για να ανοίξετε τη σελίδα του με περισσότερες
πληροφορίες και να κατεβάσετε ή να δείτε τον πόρο.
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Σελίδα Μεμονωμένου Πόρου Βιβλίου: Παρόμοια με την παραπάνω
διαδικασία, κάντε κλικ στον τίτλο ενός βιβλίου για να ανοίξετε τη σελίδα
του με περισσότερες πληροφορίες και επιλογές πρόσβασης.

Επαναλάβετε για άλλες κατηγορίες
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7. Δυνατότητα Μετάφρασης:
Χρησιμοποιήστε το πρόσθετο μετάφρασης που είναι διαθέσιμο στο e-
Hub για πολυγλωσσική πρόσβαση.

Επιλέξτε την προτιμώμενη γλώσσα συνεργάτη σας (π.χ. Γαλλικά) από τις
επιλογές του πρόσθετου για να μεταφράσετε άμεσα το περιεχόμενο του
e-Hub.

8. Συμβουλές για Αποτελεσματική Χρήση
Προσθήκη σε Σελιδοδείκτες: Συνιστούμε να προσθέσετε σελιδοδείκτες ή να
αποθηκεύσετε συχνά χρησιμοποιούμενες κατηγορίες ή πόρους ως
αγαπημένα στον προτιμώμενο περιηγητή σας για ταχύτερη πρόσβαση σε
μελλοντικές συνεδρίες.
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9. Προσθήκη Νέου Πόρου

Υπάρχουν δύο τρόποι πρόσβασης σε αυτή τη δυνατότητα:
Από την Καρτέλα Outputs: Κάντε κλικ στην επιλογή eHub και στη συνέχεια
επιλέξτε Υποβολή Πόρου.

1.

2. Από τη σελίδα του eHub: Κάντε κλικ στην επιλογή Υποβολή Πόρου.
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Πώς να υποβάλετε έναν πόρο σε τέσσερα εύκολα βήματα!

Βήμα 1: Κατεβάστε το πρότυπο
Βήμα 2: Προσθέστε τις πληροφορίες του Πόρου σας
Βήμα 3: Υποβάλετε τον Πόρο σας
Βήμα 4: Δημοσίευση στον eHub



Το Ευρωπαϊκό eHub για την Ηγεσία στη Διαφορετικότητα παρέχει βασικούς πόρους για την ανάπτυξη
δεξιοτήτων επικεντρωμένων στη διαφορετικότητα, την ισότητα και την ένταξη (ΔΙΕ) σε πλαίσια δια βίου
μάθησης και επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ). Χρησιμοποιώντας τους δομημένους πόρους
του eHub, οι σχολικοί ηγέτες και οι εκπαιδευτικοί καλούνται να συνεχίσουν το ταξίδι της δια βίου μάθησης,
δίνοντας αξία στη διαφορετικότητα, την ισότητα και την διαπολιτισμική επάρκεια, ανοίγοντας τον δρόμο για
τις μελλοντικές γενιές πολιτισμικά επαρκών, με ενσυναίσθηση και συμπεριληπτικών ηγετών. Η αξιοποίηση
αυτών των πόρων δεν ωφελεί μόνο τους μεμονωμένους μαθητές, αλλά ενδυναμώνει και το εκπαιδευτικό
ίδρυμα συνολικά, δημιουργώντας μια κοινότητα ανθεκτική και συμπεριληπτική.

Με την ενσωμάτωση αυτών των πόρων στα εκπαιδευτικά προγράμματα, οι σχολικοί ηγέτες μπορούν να:

Προάγουν την Ενσυναίσθηση και την Πολιτισμική Ευαισθησία: Απαραίτητα στοιχεία για ουσιαστικές
αλληλεπιδράσεις σε διαφορετικά περιβάλλοντα, η ενσυναίσθηση και η πολιτισμική ευαισθησία βοηθούν
στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος όπου οι σχολικοί ηγέτες και οι εκπαιδευτικοί σέβονται και κατανοούν
τις μοναδικές προελεύσεις του καθενός.
Δημιουργήσουν Συμπεριληπτικές Κουλτούρες: Η δημιουργία περιβαλλόντων όπου όλοι αισθάνονται ότι
εκτιμώνται και υποστηρίζονται είναι θεμελιώδης για την αποτελεσματική διδασκαλία, μάθηση και
συνεργασία. Μια συμπεριληπτική κουλτούρα προάγει την ψυχολογική ασφάλεια και ενισχύει τη
συμμετοχή, επιτρέποντας να ακουστούν όλες οι φωνές.
Προετοιμάσουν Μελλοντικούς Ηγέτες με Δεξιότητες Συμπεριληπτικής Ηγεσίας: Εξοπλίζοντας τους
σχολικούς ηγέτες και τους εκπαιδευτικούς με δεξιότητες συμπεριληπτικής ηγεσίας, εξασφαλίζεται ότι είναι
έτοιμοι να συμμετέχουν και να συμβάλλουν σε διαφορετικά επαγγελματικά περιβάλλοντα, προάγοντας
χώρους εργασίας και κοινότητες που εκτιμούν την ισότητα και τον σεβασμό.
Εγκαθιδρύσουν Βιώσιμες, Συμπεριληπτικές Πολιτικές και Πρακτικές: Αναπτύσσοντας σαφείς πολιτικές ΔΙΕ
και ενσωματώνοντάς τες στο θεσμικό πλαίσιο, οι σχολικοί ηγέτες διασφαλίζουν ότι η συμπερίληψη και η
ισότητα υποστηρίζονται σε όλα τα επίπεδα της εκπαιδευτικής εμπειρίας. Αυτές οι πολιτικές παρέχουν μια
ισχυρή βάση για συνεχή βελτίωση και βιώσιμη αλλαγή.

ΟΔΗΓΊΕΣ ΓΙΑ ΠΑΡΌΧΟΥΣ ΕΕΚ, ΙΔΡΎΜΑΤΑ ΤΡΙΤΟΒΆΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΎΣ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ
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Η ενσωμάτωση του Ευρωπαϊκού eHub για την Ηγεσία στη Διαφορετικότητα (eHub)
στα εκπαιδευτικά προγράμματα μπορεί να αποδειχθεί εξαιρετικά χρήσιμη για τους
παρόχους ΕΕΚ, τα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης και τους οργανισμούς κατάρτισης.
Το eHub αποτελεί ένα ισχυρό και ολοκληρωμένο εργαλείο, λειτουργώντας ως
αποθετήριο εξωτερικών και εσωτερικών πόρων.

Το eHub παρέχει έναν χώρο όπου μπορούν να αναζητηθούν και να ληφθούν
εξωτερικοί πόροι. Αυτοί περιλαμβάνουν Ανοιχτούς Εκπαιδευτικούς Πόρους (ΑΕΠ),
όπως άρθρα περιοδικών, εγχειρίδια, ειδήσεις, αναρτήσεις σε ιστολόγια, podcasts,
βίντεο κ.λπ., που ασχολούνται με τη διαπολιτισμική εκπαίδευση, τη σημασία της
προώθησης της διαφορετικότητας στα σχολεία και τη βελτίωση των πολιτικών
ένταξης στα εκπαιδευτικά κέντρα.

Επιπλέον, το eHub παρέχει πρόσβαση σε ένα αποθετήριο δραστηριοτήτων που έχει
δημιουργήσει το έργο Ηγεσία στη Διαφορετικότητα  και, το πιο σημαντικό, έχει
δοκιμάσει. Αυτές οι δραστηριότητες αποτελούν τους εσωτερικούς πόρους, οι οποίοι
έχουν αναπτυχθεί από τη Σύμπραξη Ηγεσία στη Διαφορετικότητα. Χάρη στην
εμπειρογνωμοσύνη και τη γνώση της Σύμπραξης, αυτές οι δραστηριότητες είναι
σύμφωνες με τον στόχο του έργου – την ενίσχυση της διαφορετικότητας και της
ένταξης σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα, μέσω της ευαισθητοποίησης των
εκπαιδευτικών ηγετών – και έχουν τελικά βελτιωθεί μέσω πιλοτικής δοκιμής.

Αυτές οι δραστηριότητες έχουν δοκιμαστεί σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες,
επιτυγχάνοντας υψηλά επίπεδα συμμετοχής, γεγονός που βοήθησε τη Σύμπραξη να
τις προσαρμόσει ακόμη περισσότερο στις ανάγκες της ομάδας-στόχου.

Συνεπώς, οι πόροι που παρέχονται στο eHub έχουν αποδειχθεί αποτελεσματικοί και
κατάλληλοι για εφαρμογή σε εκπαιδευτικά πλαίσια.

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΉΡΙΕΣ ΟΔΗΓΊΕΣ ΓΙΑ ΠΑΡΌΧΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΉΣ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ
ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ (ΕΕΚ), ΙΔΡΎΜΑΤΑ ΑΝΏΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΎΣ
ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ
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Η Σημασία της Πολυπολιτισμικής Κατανόησης στην
Εκπαίδευση

Για να διευκολυνθεί η ενσωμάτωση αυτών των δραστηριοτήτων στα υπάρχοντα
εκπαιδευτικά προγράμματα σπουδών, παρακάτω παρατίθενται ορισμένες κατευθυντήριες
οδηγίες:

Μελετήστε προσεκτικά το eHub. Το eHub αποτελεί ένα μεγάλο αποθετήριο που περιέχει
πληθώρα πόρων. Αυτό μπορεί να προκαλέσει σύγχυση, με αποτέλεσμα ο χρήστης να
δυσκολεύεται να εντοπίσει τους καταλληλότερους πόρους. Επομένως, πριν επιλέξετε
οποιαδήποτε δραστηριότητα, εξοικειωθείτε με την πλατφόρμα, εξερευνήστε τα φίλτρα
και τις δραστηριότητες, και ελέγξτε τι είδους πόροι είναι διαθέσιμοι και αν είναι
κατάλληλοι για τις ανάγκες σας.
Συνδυάστε το υλικό. Στο eHub θα βρείτε μια μεγάλη ποικιλία πόρων. Συνιστάται να μην
περιορίζεστε σε έναν μόνο τύπο (π.χ. άρθρα), εκτός αν αυτό απαιτείται από το
εκπαιδευτικό σας πρόγραμμα. Είναι πιο αποδοτικό να συνδυάζετε γραπτό υλικό, είτε
ακαδημαϊκό είτε αναρτήσεις ιστολογίων, με οπτικούς πόρους. Αυτός ο συνδυασμός
καθιστά τη γνώση πιο ολοκληρωμένη και την ανάπτυξη της εκπαίδευσης πιο δυναμική,
αυξάνοντας τα επίπεδα συμμετοχής των συμμετεχόντων.
Συνδυάστε την προσέγγιση. Αντίστοιχα, θα πρέπει να συνδυάσετε και την τυπολογία των
πόρων. Όπως θα έχετε παρατηρήσει, το eHub παρέχει πρακτικές δραστηριότητες. Αυτές
είναι πολύ χρήσιμες για την προώθηση της σημασίας της Διαφορετικότητας και της
Ένταξης στα σχολεία, καθώς και για την ενίσχυση των διαπολιτισμικών δεξιοτήτων των
σχολικών ηγετών και των εκπαιδευτικών. Επομένως, αν θέλετε να ενσωματώσετε αυτούς
τους πόρους στο εκπαιδευτικό σας πρόγραμμα, συνδυάστε με ισορροπημένο τρόπο
πρακτικές δραστηριότητες και θεωρητικούς πόρους.
Προσαρμόστε τους πόρους στο πλαίσιο σας πριν την εφαρμογή. Οι διαθέσιμοι πόροι
είναι διαφορετικής φύσης, παρέχοντας ποικιλία επιλογών. Ωστόσο, συνιστάται να
αξιολογήσετε την πρακτική εφαρμογή τους στο συγκεκριμένο πλαίσιο σας. Ενδέχεται να
χρειαστεί να προσαρμόσετε ορισμένους από τους πόρους, ώστε να επιτύχετε τα πιο
θετικά αποτελέσματα.
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Η ενσυναίσθηση και η πολιτισμική κατανόηση είναι θεμελιώδεις δεξιότητες για τους σχολικούς ηγέτες, τους
εκπαιδευτές και τους μαθητές, ειδικά σε πολυπολιτισμικά εκπαιδευτικά και επαγγελματικά περιβάλλοντα. Η
ενσωμάτωση των πόρων του eHub σε αυτά τα θέματα μπορεί να βοηθήσει τους σχολικούς ηγέτες και τους
εκπαιδευτικούς να αλληλεπιδρούν ουσιαστικά με διαφορετικές προοπτικές, δημιουργώντας μια πιο
περιεκτική σχολική κουλτούρα.
Πρακτική Εφαρμογή: Χρησιμοποιώντας τους πόρους του eHub, όπως τα Blobs and Lines, το INACT Οδηγός
Καλών Πρακτικών INACT για Δημιουργικές Τάξεις, το Arise. Δράση για τη Μείωση των Ανισοτήτων στην
Εκπαίδευση, το HEAD: Ενδυνάμωση των Διευθυντών Σχολείων για Συμπεριληπτική Σχολική Κουλτούρα  και
άλλες δραστηριότητες που περιλαμβάνονται στο eHub, σε εκπαιδευτικά σεμινάρια για το προσωπικό/
δασκάλους ή σε επαγγελματικά αναπτυξιακά εργαστήρια, μπορούν να βοηθήσουν τους εκπαιδευτικούς να
σκεφτούν και να κατανοήσουν διαφορετικές προοπτικές.
Γιατί είναι Σημαντικό για τη Διαρκή Μάθηση (cVET - συνεχιζόμενο επαγγελματικό εκπαιδευτικό σύστημα): Η
ενσυναίσθηση και η πολιτισμική κατανόηση είναι δεξιότητες που μπορούν να μεταφερθούν και να
βελτιώσουν τη συνεργασία, να μειώσουν τις συγκρούσεις και να ενισχύσουν τις σχέσεις σε ποικίλα μαθησιακά
και εργασιακά περιβάλλοντα. Ενσωματώνοντας αυτές τις δεξιότητες στη διαρκή μάθηση, τα εκπαιδευτικά
ιδρύματα δημιουργούν περιεκτικούς χώρους στους οποίους όλοι μπορούν να ευδοκιμήσουν.

ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΕΝΣΥΝΑΊΣΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΉΣ ΚΑΤΑΝΌΗΣΗΣ
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΏΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΏΝ ΣΧΟΛΕΊΩΝ ΚΑΙ ΧΏΡΩΝ ΕΡΓΑΣΊΑΣ
Η δημιουργία ενός συμπεριληπτικού πολιτισμού είναι ουσιώδης για την υποστήριξη της
ποικιλομορφίας σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα και για να διασφαλιστεί ότι κάθε μέλος της
κοινότητας αισθάνεται εκτιμημένο. Οι πόροι του eHub στον τομέα αυτό στοχεύουν στο να
βοηθήσουν τους ηγέτες των σχολείων να εδραιώσουν μια δέσμευση σε επίπεδο σχολείου για την
προώθηση της διαφορετικότητας, της ισότητας και της ένταξης (ΔΙΕ), αναπτύσσοντας πρακτικές που
προάγουν τον αμοιβαίο σεβασμό και την ισότητα.
Πρακτική Εφαρμογή: Χρησιμοποιώντας πόρους από το eHub, ειδικά από την κατηγορία «Κατανόηση
της Ποικιλομορφίας και της Ένταξης», όπως: Επιβεβαιώνοντας την Ποικιλομορφία στην Τάξη - Γιατί
είναι Σημαντικό για τους Μαθητές σας, Χαρτογράφηση Συναισθημάτων για την Ποικιλομορφία και
την Ένταξη, Κοινό Λεξιλόγιο, Εκτιμώντας την Ποικιλομορφία, και άλλες δραστηριότητες που
περιλαμβάνονται στο eHub, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να τα ενσωματώσουν στις συνεδρίες
κατάρτισης για να βοηθήσουν τους δασκάλους να εξερευνήσουν την ποικιλομορφία της ταυτότητας
και την επίδρασή της στους μαθητές.
Γιατί είναι Σημαντικό για τη Δια Βίου Μάθηση: Η ανάπτυξη ενός συμπεριληπτικού πολιτισμού εντός
των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων υποστηρίζει τη συνεχιζόμενη βελτίωση και μάθηση για όλα τα μέλη
της σχολικής κοινότητας. Προάγοντας την ένταξη, οι ηγέτες των σχολείων θέτουν ένα πρότυπο που
προετοιμάζει τόσο το προσωπικό όσο και τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά σε ποικιλόμορφα
και παγκοσμιοποιημένα επαγγελματικά περιβάλλοντα

https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/blobs-and-lines/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/inact-good-practice-compendium-for-creative-classrooms/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/inact-good-practice-compendium-for-creative-classrooms/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/arise-action-for-reducing-inequalities-in-education/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/arise-action-for-reducing-inequalities-in-education/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/head-empowering-school-principals-for-inclusive-school-culture/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/affirming-diversity-in-the-classroom-why-it-matters-to-your-students/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/affirming-diversity-in-the-classroom-why-it-matters-to-your-students/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/affirming-diversity-in-the-classroom-why-it-matters-to-your-students/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/affirming-diversity-in-the-classroom-why-it-matters-to-your-students/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/affirming-diversity-in-the-classroom-why-it-matters-to-your-students/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/affirming-diversity-in-the-classroom-why-it-matters-to-your-students/


Οι δεξιότητες συμπεριληπτικής ηγεσίας είναι ουσιώδεις για τους ηγέτες των σχολείων και τους δασκάλους,
ιδιαίτερα καθώς προετοιμάζουν τους μαθητές για να ενταχθούν σε έναν παγκοσμιοποιημένο επαγγελματικό
κόσμο. Οι πόροι του eHub βοηθούν στην ανάπτυξη αυτών των δεξιοτήτων, προσφέροντας δραστηριότητες
που ενισχύουν την ενσυναίσθηση, την προσαρμοστικότητα και τη λήψη αποφάσεων με επίκεντρο την
ισότητα.

Πρακτική Εφαρμογή: Κάποιες δραστηριότητες από το eHub που μπορούν να εφαρμοστούν είναι: Δημιουργία
Αίσθησης Ανήκειν, Γενεαλογικές Διαφορές και Αμοιβαία Διακρίσεις Μεταξύ Δασκάλων, Κατανόηση των
Μικροεπιθέσεων σε Εκπαιδευτικά Περιβάλλοντα και πολλές άλλες, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν
σε προγράμματα ανάπτυξης ηγεσίας, επιτρέποντας στους ηγέτες των σχολείων και τους δασκάλους να
εξασκήσουν τη συμπεριληπτική ηγεσία σε πραγματικά σενάρια.
Γιατί είναι Σημαντικό για τη Δια Βίου Μάθηση: Η προετοιμασία των ηγετών να ενεργούν με συμπεριληπτικό
τρόπο στις αλληλεπιδράσεις τους και στη λήψη αποφάσεων είναι κρίσιμη για την καλλιέργεια ενός
υποστηρικτικού μαθησιακού περιβάλλοντος. Εξοπλίζοντας τους ηγέτες των σχολείων και τους δασκάλους με
δεξιότητες συμπεριληπτικής ηγεσίας, τα εκπαιδευτικά ιδρύματα θέτουν τα θεμέλια για τη δια βίου μάθηση
που δίνει προτεραιότητα στην ισότητα και τον σεβασμό.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΊΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΏΝ ΗΓΕΤΏΝ ΜΕ ΔΕΞΙΌΤΗΤΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΉΣ
ΗΓΕΣΊΑΣ
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ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΆ ΒΊΟΥ ΜΆΘΗΣΗΣ ΜΈΣΩ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΏΝ ΠΟΛΙΤΙΚΏΝ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΏΝ

Οι συμπεριληπτικές πολιτικές και πρακτικές συμβάλλουν στη θέσπιση συνεπών προτύπων ισότητας στα
εκπαιδευτικά ιδρύματα, διασφαλίζοντας ότι οι αρχές της Διαφορετικότητας, Ισότητας και Ένταξης (ΔΙΕ)
τηρούνται σε όλα τα επίπεδα. Οι πόροι του eHub σε αυτόν τον τομέα καθοδηγούν τους ηγέτες των σχολείων
στη δημιουργία και διατήρηση πολιτικών που προάγουν την πρόσβαση, τη δικαιοσύνη και την υποστήριξη
για όλους τους μαθητές και το προσωπικό.
Πρακτική Εφαρμογή: Ορισμένες δραστηριότητες από το eHub που υποστηρίζουν αυτόν τον σκοπό είναι: Τι
χρειάζεται για να είσαι σπουδαίος ηγέτης, Ας Σχεδιάσουμε Ένα Σπίτι, Δημιουργία ενός ψυχολογικά ασφαλούς
χώρου εργασίας, Αναστοχασμός για την Ηγεσία στη Συμπεριληπτική Εκπαίδευση και πολλές άλλες
δραστηριότητες που υποστηρίζουν τη διά βίου μάθηση μέσω συμπεριληπτικών πολιτικών και πρακτικών.
Γιατί Είναι Σημαντικό για τη Διά Βίου Μάθηση: Οι συμπεριληπτικές πολιτικές δημιουργούν ένα πλαίσιο που
υποστηρίζει τη διά βίου μάθηση και την επαγγελματική ανάπτυξη μέσα σε ένα περιβάλλον επικεντρωμένο
στη Διαφορετικότητα, την Ισότητα και την Ένταξη (διεθνή). Οι σαφείς πολιτικές σχετικά με τη DEI
διασφαλίζουν τη συνέπεια και τη βιωσιμότητα, επιτρέποντας στα εκπαιδευτικά ιδρύματα να καλλιεργούν ίσες
ευκαιρίες για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/generational-differences-and-mutual-discrimination-among-teachers/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/generational-differences-and-mutual-discrimination-among-teachers/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/generational-differences-and-mutual-discrimination-among-teachers/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/lets-draw-a-house/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/lets-draw-a-house/
https://leadershipfordiversity.eu/ehub-post/lets-draw-a-house/


Για να ενσωματωθούν με επιτυχία τα στοιχεία της πλατφόρμας Ηγεσία για τη διαφορετικότητα  στο
υπάρχον πρόγραμμα σπουδών, πρέπει να ληφθούν υπόψη οι εξής πτυχές:

1. Ευθυγράμμιση
Αναλύστε τι υπάρχει ήδη και ποιοι είναι οι θεσμικοί στόχοι, ώστε να ευθυγραμμίσετε τις
δραστηριότητες και το περιεχόμενο ανάλογα. Εξετάστε ποιες δεξιότητες είναι ήδη ανεπτυγμένες
και εντοπίστε πού υπάρχει η μεγαλύτερη ανάγκη. Μια ανάλυση αναγκών μπορεί να διευκολύνει
αυτή τη διαδικασία.

2. Κοινό
Επιλέξτε δραστηριότητες που ταιριάζουν με την προθυμία και την εξοικείωση των συμμετεχόντων
με θέματα διαφορετικότητας και ένταξης. Για όσους αντιστέκονται, επικεντρωθείτε σε βασικές
δραστηριότητες ευαισθητοποίησης. Για πιο δεκτικούς συμμετέχοντες, εισαγάγετε πιο σύνθετο
περιεχόμενο και βαθύτερη ανάλυση.Προσαρμόστε το περιεχόμενο ανάλογα με τους ρόλους των
συμμετεχόντων (π.χ. ηγεσία, διδακτικό προσωπικό, υποστηρικτικό προσωπικό) και τις οπτικές τους
σχετικά με τη διαφορετικότητα και την ένταξη.

3. Χρονισμός
Πολλοί εκπαιδευτικοί επαγγελματίες δεν διαθέτουν αρκετό χρόνο για επαγγελματική ανάπτυξη.
Επιλέξτε τον καλύτερο τρόπο παράδοσης του περιεχομένου (δια ζώσης ή διαδικτυακά, σύγχρονα
ή ασύγχρονα) με βάση τη διαθεσιμότητα των συμμετεχόντων. Το ακαδημαϊκό ημερολόγιο
πιθανότατα θα παίξει επίσης ρόλο. Διασφαλίστε ότι παρέχεται χρόνος εντός των καθηκόντων για
τη διευκόλυνση της ενεργής συμμετοχής.

4. Συνεργασία και Αναστοχασμός
Καθιερώστε μηχανισμούς που υποστηρίζουν τη συνεργασία, όπως οι Κοινότητες Πρακτικής
(ορισμένες δραστηριότητες στην πλατφόρμα παρέχουν περισσότερες λεπτομέρειες για το πώς να
το επιτύχετε αυτό). Τα ημερολόγια και οι ομάδες συζήτησης μπορούν να ενισχύσουν τόσο τη
συνεργασία όσο και τον αναστοχασμό. Ενθαρρύνετε τον ανοιχτό διάλογο (η άσκηση Story Circles
είναι ένα παράδειγμα για το πώς να το διευκολύνετε αυτό). Θέστε βασικούς κανόνες και
αναγνωρίστε ότι η δυσφορία μπορεί να αποτελεί μέρος της διαδικασίας.

ΣΥΣΤΆΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΣΩΜΆΤΩΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΌΡΜΑΣ ΗΓΕΣΊΑ ΓΙΑ ΤΗ
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΌΤΗΤΑ ΣΤΑ ΥΦΙΣΤΆΜΕΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΆ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΑ
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Το eHub για την Ευρωπαϊκή Ηγεσία για τη Διαφορετικότητα  δεν είναι απλώς ένα
ψηφιακό εργαλείο. Είναι ένας δυναμικός και απαραίτητος σύντροφος για τους ηγέτες
σχολείων που διανύουν τη διαρκή πορεία προώθησης της διαφορετικότητας, της
ισότητας και της ένταξης (ΔΙΕ). Σχεδιασμένο ως πόρος και αποθετήριο, το eHub
προσφέρει μια πληθώρα διδακτικών και μαθησιακών υλικών που στοχεύουν στην
ενδυνάμωση των ηγετών με τις δεξιότητες και τις στρατηγικές που απαιτούνται για την
αντιμετώπιση των συνεχώς εξελισσόμενων προκλήσεων στα εκπαιδευτικά
περιβάλλοντα.

Η εκπαίδευση είναι ένα ταξίδι, όχι ένας προορισμός. Για τους ηγέτες σχολείων, αυτό
σημαίνει συνεχή προσαρμογή στις νέες δυναμικές, είτε πρόκειται για την αντιμετώπιση
της αυξανόμενης ποικιλομορφίας των μαθητικών πληθυσμών, την εφαρμογή
συμπεριληπτικών πρακτικών ηγεσίας ή την προώθηση της διαπολιτισμικής επάρκειας
στις ομάδες τους. Η δια βίου μάθηση διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο σε αυτή τη
διαδικασία. Όπως υπογραμμίζει ο ΟΟΣΑ (2019), η διαρκής επαγγελματική ανάπτυξη
βοηθά τους ηγέτες σχολείων να παραμένουν αποτελεσματικοί, ανθεκτικοί και έτοιμοι να
επιφέρουν θετικές αλλαγές στα σχολεία και τις κοινότητές τους.

Το eHub έχει σχεδιαστεί ειδικά για να υποστηρίζει αυτή τη συνεχή ανάπτυξη,
προσφέροντας πόρους που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σύγχρονης
εκπαιδευτικής ηγεσίας. Παρέχει στους ηγέτες σχολείων πρακτικά εργαλεία για την
ενσωμάτωση των αρχών ΔΙΕ στις πολιτικές τους, στη λήψη αποφάσεων και στις
καθημερινές πρακτικές τους. Μέσα από την αξιοποίηση αυτών των πόρων, οι ηγέτες όχι
μόνο βελτιώνουν τις δεξιότητές τους, αλλά δημιουργούν και κυματισμούς αλλαγής στους
οργανισμούς τους, εμπνέοντας τις ομάδες τους να υιοθετήσουν την ένταξη και την
ισότητα.

ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗ ΣΧΟΛΙΚΏΝ ΗΓΕΤΏΝ ΣΤΟ ΔΙΑ ΒΊΟΥ ΤΑΞΊΔΙ ΤΟΥΣ ΜΈΣΩ ΤΟΥ EHUB –
ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ
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1. Ενσωμάτωση Συμπεριληπτικών Ηγετικών Δεξιοτήτων στις Πρωτοβουλίες Επαγγελματικής Ανάπτυξης
Μπορείτε να εξετάσετε την ενσωμάτωση των πόρων του eHub σε συνεχιζόμενη επαγγελματική ανάπτυξη για
τους ηγέτες σχολείων και τους εκπαιδευτικούς, εστιάζοντας σε βασικές δεξιότητες όπως η πολιτισμική
συνείδηση, η ενσυναίσθηση και η προσαρμοστικότητα κ.ά.
Εφαρμογή: Σχεδιάστε τακτικά εργαστήρια ή συνεδρίες επιμόρφωσης που να χρησιμοποιούν τους πόρους ΔΙΕ
του eHub, όπως μελέτες περίπτωσης και βίντεο για τη συμπεριληπτική ηγεσία.

2. Ανάπτυξη Συμπεριληπτικών Δεξιοτήτων ΔΙΕ σε Σχολικό Επίπεδο μέσω Συνεργατικής Μάθησης
Μπορείτε να ενθαρρύνετε μια συνεργατική προσέγγιση για το ΔΙΕ δημιουργώντας ομάδες μάθησης που θα
εξετάσουν συλλογικά τους πόρους του eHub.
Εφαρμογή: Δημιουργήστε ομάδες μελέτης εστιασμένες στο ΔΙΕ μεταξύ δασκάλων και διοικητικών στελεχών
για να εξετάσουν τα υλικά του eHub, να ανταλλάξουν ιδέες και να αναπτύξουν στρατηγικές για την εφαρμογή
συμπεριληπτικών πρακτικών.. 

3. Χρήση του eHub για Εκπαίδευση Συμπεριληπτικής Ηγεσίας στα Προγράμματα Εκπαίδευσης Δασκάλων
Διαθέστε τα υλικά του eHub στα προγράμματα εκπαίδευσης δασκάλων για να δημιουργήσετε μια βάση στις
δεξιότητες συμπεριληπτικής ηγεσίας.
Εφαρμογή: Ανάθεση μαθημάτων για ηγεσία και ΔΙΕ από το eHub ως υποχρεωτικά υλικά σε μαθήματα
εκπαίδευσης δασκάλων. Αυτό επιτρέπει στους μελλοντικούς εκπαιδευτικούς να εξερευνήσουν
συμπεριληπτικές πρακτικές και να αναπτύξουν ηγετικές δεξιότητες που επικεντρώνονται στην ισότητα και τη
διαπολιτισμική κατανόηση.

4. Υποστήριξη Αυτοδύναμης Μάθησης με το eHub για Εκπαιδευτικούς και Μαθητές
Ενθαρρύνετε τη χρήση του eHub ως πόρο για αυτοκατευθυνόμενη μάθηση και επαγγελματική ανάπτυξη στις
δεξιότητες ΔΙΕ.
Εφαρμογή: Δημιουργήστε μια ειδική ενότητα στην ιστοσελίδα του σχολείου ή στο σύστημα διαχείρισης
μάθησης που να συνδέει με τα μαθήματα του eHub, όπου τόσο οι εκπαιδευτικοί όσο και οι μαθητές μπορούν
να αποκτούν πρόσβαση σε υλικά για τη συμπεριληπτική ηγεσία και τις διαπολιτισμικές δεξιότητες
ανεξάρτητα.

5. Διοργάνωση Εργαστηρίων ΔΙΕ και Συμπεριληπτικής Ηγεσίας Βασισμένων στους Πόρους του eHub
Εξετάστε τη χρήση των πόρων του eHub ως βάση για εργαστήρια που θα αναδείξουν τις πρακτικές
συμπεριληπτικής ηγεσίας και την ανάπτυξη διαπολιτισμικής επάρκειας.
Εφαρμογή: Διοργανώστε ετήσια ή εξαμηνιαία εργαστήρια όπου το προσωπικό του σχολείου και οι διοικητικοί
υπάλληλοι θα μπορούν να αλληλεπιδρούν με τα υλικά του eHub, να εξετάσουν τις δεξιότητες
συμπεριληπτικής ηγεσίας και να συζητήσουν τις πραγματικές εφαρμογές τους.

ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗ ΣΧΟΛΙΚΏΝ ΗΓΕΤΏΝ ΣΤΟ ΔΙΑ ΒΊΟΥ ΤΑΞΊΔΙ ΤΟΥΣ
ΜΈΣΩ ΤΟΥ EHUB – ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ
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ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

Banks, J. A. (2004). Multicultural Education: Issues and Perspectives. Το έργο του Banks αποτελεί θεμελιώδες κείμενο
για τη διαπολιτισμική εκπαίδευση, προσφέροντας πρακτικές γνώσεις και μεθόδους για τη δημιουργία
συμπεριληπτικών και δίκαιων σχολικών κουλτούρων.
Deardorff, D. K. (2006). The Identification and Assessment of Intercultural Competence as a Student Outcome of
Internationalization. Αυτή η μελέτη παρέχει πρακτικά πλαίσια και εργαλεία για την αξιολόγηση της διαπολιτισμικής
επάρκειας, αποτελώντας πολύτιμο πόρο για ηγέτες που επιδιώκουν να καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση και την
πολιτισμική κατανόηση σε εκπαιδευτικούς και μαθητές.
Goleman, D. (2006). Social Intelligence: The New Science of Human Relationships. Το έργο του Goleman εξετάζει την
ενσυναίσθηση και την κοινωνική νοημοσύνη, προσφέροντας γνώσεις για τη νευρολογική και ψυχολογική βάση της
ενσυναίσθησης, που είναι κρίσιμη για τη δημιουργία συμπεριληπτικών κουλτούρων σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα.
Northouse, P. G. (2018). Leadership: Theory and Practice. Το κείμενο του Northouse καλύπτει πολλαπλά στυλ
ηγεσίας, συμπεριλαμβανομένης της συμπεριληπτικής ηγεσίας. Παρέχει μια ολοκληρωμένη επισκόπηση που μπορεί
να υποστηρίξει τους ηγέτες στην εξερεύνηση τρόπων εφαρμογής πρακτικών ηγεσίας εστιασμένων στη
Διαφορετικότητα, Ισότητα και Ένταξη (DEI) σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα.
Sensoy, Ö., & DiAngelo, R. (2017). Is Everyone Really Equal? An Introduction to Key Concepts in Social Justice
Education. Αυτό το κείμενο συζητά βασικές έννοιες κοινωνικής δικαιοσύνης, καθιστώντας το χρήσιμο εργαλείο για
ηγέτες σχολείων που επιδιώκουν να δημιουργήσουν πολιτικές και πρακτικές που προάγουν τη συμπεριληπτικότητα
και τη δικαιοσύνη στα εκπαιδευτικά τους προγράμματα.
Schein, E. H. (2010). Organizational Culture and Leadership. Το βιβλίο του Schein αποτελεί σημαντικό κείμενο για τον
ρόλο της οργανωσιακής κουλτούρας στη διαμόρφωση πολιτικών και πρακτικών. Παρέχει στους ηγέτες των
σχολείων τις απαραίτητες γνώσεις για τη δημιουργία πολιτικών που προάγουν μια κουλτούρα εστιασμένη στη DEI,
καθιστώντας το ιδιαίτερα σχετικό για προγράμματα διά βίου μάθησης και επαγγελματικής εκπαίδευσης (VET).
Sue, D. W., et al. (2007). Microaggressions in Everyday Life: Race, Gender, and Sexual Orientation. Αυτό το κείμενο
προσφέρει μια λεπτομερή ανάλυση των μικροεπιθέσεων και της επίδρασής τους, παρέχοντας καθοδήγηση για την
ανάπτυξη πολιτικών που μειώνουν τις διακρίσεις σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα. Οι ηγέτες σχολείων μπορούν να το
χρησιμοποιήσουν ως οδηγό για την αντιμετώπιση λεπτών μορφών προκατάληψης μέσω θεσμικών πολιτικών.
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Αν επιθυμείτε να ενισχύσετε τη συνεχιζόμενη επαγγελματική ανάπτυξη, είναι σημαντικό
να λάβετε υπόψη τα εξής σημεία:

Εξασφάλιση Υψηλής Ποιότητας Περιεχομένου
Το περιεχόμενο να βασίζεται σε αποδεικτικά στοιχεία και έρευνα.
Να επικεντρώνεται στα αποτελέσματα των μαθητών.
Να συμβάλλει στην ανάπτυξη εξειδικευμένων γνώσεων για το αντικείμενο και τη
διδακτική μεθοδολογία.

Χρήση Σαφούς Θεωρίας Βελτίωσης για το Σχεδιασμό και την Υλοποίηση της
Μάθησης

Να χρησιμοποιούνται ποικίλες και ενεργές μορφές μάθησης.
Να είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες του μαθητή.
Να περιλαμβάνει συνεργατικές μαθησιακές εμπειρίες.
Να παρέχει ευκαιρίες μάθησης που ενσωματώνονται στην εργασία.

Προσφορά Υποστήριξης και Εργασία για τη Βιωσιμότητα
Αυτό σημαίνει ότι οι ευκαιρίες επαγγελματικής ανάπτυξης πρέπει να είναι
συνεχείς σε διάρκεια.
Αυτό σημαίνει την προσφορά πόρων, όπως χρόνος, θεωρητικά πλαίσια,
βιβλιογραφία κ.λπ.
Αυτό σημαίνει την προσφορά υποστηρικτικής και εμπλεκόμενης ηγεσίας.
Καθορισμός μετρήσιμων στόχων και αξιολόγηση.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΈΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΊΚΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΉΣ
ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣ ΣΕ ΔΙΆΦΟΡΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΆ ΠΛΑΊΣΙΑ
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΊΑ

πικοινωνία από την Επιτροπή προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο, την
Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή των Περιφερειών για την
επίτευξη του Ευρωπαϊκού Χώρου Εκπαίδευσης μέχρι το 2025, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 2020

Ευρωπαϊκή Υπηρεσία για την Ανάπτυξη στην Εκπαίδευση Ειδικών Αναγκών. (2012).
Εκπαίδευση Δασκάλων για την Ένταξη: Προφίλ Συμπεριληπτικών Δασκάλων
. https://www.european-agency.org/sites/default/files/Profile-of-Inclusive-Teachers.pdf

Ηγεσία για τη διαφορετικότητα, E-Hub, https://leadershipfordiversity.eu/

Αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών αναγκών των δασκάλων στην ΕΕ για την συμπεριληπτική
εκπαίδευση σε ένα πλαίσιο ποικιλομορφίας (Τόμος 1, Διαπολιτισμική επάρκεια δασκάλων):
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/63f3701d-180a-11eb-b57e-
01aa75ed71a1/language-en

Σύσταση του Συμβουλίου της 22ας Μαΐου 2018 για την προώθηση κοινών αξιών,
συμπεριληπτικής εκπαίδευσης και της ευρωπαϊκής διάστασης της διδασκαλίας:
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?
uri=CELEX:32018H0607(01)&from=EN
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